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Το παιδικό βιβλίο Πέρλα, η ατρόμητη σκυλίτσα  είναι γραμμένο από 
την πολυδιαβασμένη και πολυβραβευμένη συγγραφέα Ιζαμπέλ 

Αλιέντε, η οποία με μια παραμυθένια εισαγωγή μάς εξηγεί τον τρόπο 
με τον οποίο η Πέρλα μιλά μαζί της και μας αφηγείται την ιστορία 
της. 

Την Πέρλα τη διάλεξε ο Νίκο, μάλλον η Πέρλα διάλεξε τον Νίκο, 
όταν με τους γονείς του είχε πάει στο καταφύγιο ζώων για να 
διαλέξουν ένα σκυλί-φύλακα για το σπίτι. Τότε η Πέρλα, με τα νάζια 
της αλλά και με μια από τις υπερδυνάμεις της –ξέρει πώς να κάνει 
τον κόσμο να την αγαπά– τον έκανε να την αγαπήσει αμέσως. Η 
σκυλίτσα έχει και μια άλλη υπερδύναμη: ξέρει να βρυχάται σαν 
λιοντάρι. Με νάζια και με χάδια, λοιπόν, έκανε τον Νίκο, το 
μικρότερο παιδί της οικογένειας, να πείσει τους γονείς του να την 
πάρουν στο σπίτι, κι ας μην ήταν το μπόι της αυτό του φύλακα 
σκύλου που ήθελαν. Έτσι, η Πέρλα μετακόμισε στο σπίτι του Νίκο. 
Σε αυτό κάποτε ζούσε ένας μάγος, αφήνοντας λίγη μαγική σκόνη, 
που η Πέρλα τη φύλαγε στην κρυψώνα της κάτω από τη σκάλα. Εκεί 
συναντιόταν και με τον Νίκο και έλεγαν τα μυστικά τους. 

Η Πέρλα γρήγορα έγινε μέλος της οικογένειας και με όλους 
απέκτησε μια ιδιαίτερη σχέση, ακόμη και με τη γατούλα τη Λούσι, 
που μαζί της μοιραζόταν τον χώρο. Ο Νίκο όμως ήταν ο αγαπημένος 
της. Μαζί του έπαιζε μπάλα, όταν ήταν στο σπίτι, και τα βράδια 
κοιμόταν μαζί του. Όμως, ήταν φορές που ο Νίκο έκλαιγε τα βράδια, 
γιατί ο Τομ, ένα παιδί από το σχολείο, τον φοβέριζε, τον έσπρωχνε 
και του μιλούσε άσχημα. «Μακάρι να μπορούσα να πάω στο σχολείο 
να του δείξω εγώ», σκεφτόταν η Πέρλα. Αυτό ήταν το μυστικό του 
Νίκο που το ήξερε μόνο η Πέρλα. Μόνο σε αυτήν το είχε πει. 

Ένα Σάββατο, στη βόλτα της οικογένειας στο πάρκο και ενώ η Πέρλα 
είχε αρπαχτεί με έναν σκίουρο, ξαφνικά ένα ουρλιαχτό του Νίκο 



έκανε τους πάντες να στραφούν προς το μέρος του και είδαν έναν 
τεράστιο σκύλο να τρέχει καταπάνω του, έτοιμος να τον δαγκώσει. 
Όλοι στο πάρκο είχαν παγώσει. Τότε, η Πέρλα έτρεξε γρήγορα, 
μπήκε μπροστά στον σκύλαρο και, με τον πιο τρομαχτικό της 
βρυχηθμό και το στόμα ορθάνοιχτο, έτοιμη να τον δαγκώσει, τον 
έκανε να φύγει κατατρομαγμένος. Όλοι γύρω μαζεμένοι, άρχισαν να 
ζητωκραυγάζουν από χαρά και να βγάζουν φωτογραφία την Πέρλα, 
η οποία έγινε μεμιάς σούπερ σταρ. Εκείνο το βράδυ ο Νίκο τής 
ζήτησε να τον μάθει να βρυχάται σαν λιοντάρι, για ν’ αντιμετωπίσει 
τον δικό του αντίπαλο… 

Θα σας κατακτήσει με την πρώτη υπερδύναμή της: την αγάπη που 
νιώθει και μπορεί εμφυσήσει στον κόσμο! 

Η Ιζαμπέλ Αλιέντε έγινε διάσημη ήδη από το πρώτο της βιβλίο, Το 
σπίτι των πνευμάτων, το οποίο μεταφέρθηκε και στον 
κινηματογράφο. Έκτοτε έγραψε άλλα είκοσι πέντε βιβλία, που 
κυκλοφόρησαν με μεγάλη επιτυχία, σημειώνοντας πωλήσεις 
εβδομήντα πέντε εκατομμυρίων αντιτύπων, τα οποία την κατέταξαν 
ανάμεσα στους πιο πολυδιαβασμένους συγγραφείς παγκοσμίως. 
Τώρα, στο πρώτο της βιβλίο για παιδιά, με συγγραφική πείρα και 
ευφυΐα μάς μιλά για τον εκφοβισμό, προσθέτοντας στην αφήγησή 
της μαγεία, τρυφερότητα, αγάπη και χιούμορ. 

Η εικονογράφηση της Σάντι Ροντρίγκεζ είναι μια επιτυχημένη 
οπτική αφήγηση, που με γλυκύτατα σκίτσα και ωραία χρώματα 
αποδίδει, πέρα από την υπόθεση, όλα τα συναισθήματα που τη 
συνοδεύουν, κάνοντας τον αναγνώστη, μικρό και μεγάλο, να βλέπει 
ζωντανά, σαν ταινία, να διαδραματίζονται τα πάντα μπρος στα μάτια 
του. Ωστόσο, πιστεύω πως σε ένα βιβλίο, το οποίο μεταφρασμένο 
έχει ο αναγνώστης στα χέρια του, πολύ σημαντικό ρόλο παίζει ο 
μεταφραστής / η μεταφράστριά του, ρόλο που σε αυτό το βιβλίο έχει 
η Ράνια Μπουμπουρή. 

Η Ράνια Μπουμπουρή είναι επιτυχημένη συγγραφέας παιδικών 
βιβλίων –έχει τριάντα δύο βιβλία στο ενεργητικό της, καθώς και 
τέσσερα από τη σειρά «Η παράδοσή μας», την οποία συνέγραψαν με 
τον Μάκη Τσίτα–, όπως και επιμελήτρια εκδόσεων. Ως 
μεταφράστρια, έχει μεταφέρει στη γλώσσα μας πάνω από εκατό 



βιβλία, παιδικά και εφηβικά. Ο εκδοτικός οίκος Ψυχογιός, 
αναγνωρίζοντας τη συγγραφική της δεινότητα αλλά και τη 
μεταφραστική της πείρα, της εμπιστεύτηκε και το βιβλίο της 
σπουδαίας Ιζαμπέλ Αλιέντε, πριν φτάσει στα δικά μας χέρια. Κι έτσι, 
διαβάζουμε ένα κείμενο στο οποίο η συγγραφέας έρχεται 
ανεμπόδιστα σε επαφή μαζί μας, ένα κείμενο όπου αποτυπώνεται 
ατόφια το πνεύμα της – η μαγεία, η τρυφερότητα, το χιούμορ και η 
δύναμη των χαρακτήρων. Μέσα από έναν πλούτο προσεγμένων 
λέξεων, που ακροβατούν μεταξύ σοβαρότητας και παιχνιδίσματος, 
υπογραμμίζεται η ουσία του έργου και το βιβλίο βρίσκει το κοινό στο 
οποίο απευθύνεται: τα παιδιά. 

Αυτό το εμφανέστατο γλωσσικό επιτυχές αποτέλεσμα είναι ένας 
επιπλέον λόγος για να αποκτήσετε την Πέρλα, που θα σας 
κατακτήσει με την πρώτη υπερδύναμή της: την αγάπη που νιώθει 
και μπορεί εμφυσήσει στον κόσμο! 

  

 


